

## 2018年村(社区)书记、主任能力提升培训班开班

### 彭焯高洪波出席

本报讯(记者 齐宏)8月20日,北碚区村(社区)书记、主任能力提升培训班开班。

区人大常委会主任彭焯,区委副书记高洪波,区领导梁亚荣、江绪荣、吴萍、徐远征、赵玉军等出席开班仪式并聆听首场报告,章榕主持。

据了解,为加强基层带头人队伍建设

区,我坚持每年开办村(社区)书记、主任能力提升培训班。此次培训为期五天,全区183名村(社区)书记、主任参训。培训涵盖基层党组织建设、乡村振兴、脱贫攻坚、扫黑除恶、城乡社区治理等11个方面的课程,采用专题讲座、现场教学和交流总结等多种教学方式。

章榕指出,村(社区)是乡村振兴、

脱贫攻坚和创新社会治理的主战场。广大基层干部必须深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,把党的政治建设摆在首位,要带头解放思想、开阔眼界、更新观念,将理论学习与工作实践相结合,切实当好推动发展的带头人、服务群众的贴心人。

开班仪式后,贵州省安顺市平坝区

乐平镇塘约村党总支书记左文学作了首场题为《实施乡村振兴战略的具体实践》的辅导报告。

区委实施乡村振兴战略工作领导小组成员单位及涉农部门相关负责人,各街镇党政主要负责人、分管负责人以及农业龙头企业代表参加开班仪式并聆听首场报告。

## 创建国家食品安全示范城市

### 全区首批标准化农贸市场建成

#### 全部配有食品安全快检室

本报讯(记者 邓公平)以前门店老旧,看起来也不卫生,生意不好做。经过升级改造,现在店面变得规范整洁,来买东西的市民也多了。8月16日,在天生农贸市场,做卤菜生意的鞠学均高兴地告诉记者。

这样的变化源于我区正在开展的农贸市场标准化建设。据了解,为进一

步规范经营者市场行为,保障群众舌尖上的安全,今年6月初,我区开始分步实施农贸市场标准化建设,主要包括建设标准化快检室和升级改造熟食店。目前,首批纳入标准化建设的天生农贸市场和歇马卫帝农贸市场已经完工并通过验收。

8月16日上午,记者在天生农市

场看到,改造后的9家熟食店已投入使用,门店样式规范统一,经营区域干净整洁,一改以往给人的脏乱差印象,现场经营者和消费者一致给予好评。新建的食品安全快检室整洁明亮,可快速检测出农副产物、水产品、畜禽产品中大部分兽药残留、农药残留和非法添加物。区食药监分局工作人员告诉记者,

快检员上岗后,将通过不定期抽检,规范经营者市场行为。同时,将把每月的第一个星期五设为食品安全快检日,免费为群众提供快检服务。

据介绍,按照农贸市场标准化建设方案,目前我区已启动第二批共计6家农贸市场的标准化建设工作,预计今年9月初可完工。

## 我区专项整治道路交通安全五类严重违规行为

本报讯(记者 秦廷富)8月16日,记者从全区道路交通安全专项整治动员会上获悉,8月1日至12月31日,我区将集中开展两客一危、非法营运、货车超限超载、货运车辆非法改装和维保作假、巡游出租汽车等五大专项整治。

其中,两客一危车辆(班线客运、包车客运以及危险化学品运输车辆)方面,将严厉打击未按规定安装或使用GPS装置、旅游包车超范围经营、异地经营、持有虚假包车客运标志牌、招揽包车合同以外乘客等违规运输,不具备包车客运资质的车辆(含9座以上租赁车辆)从事旅游运输,客车搭载货物超

载、运输易燃易爆违禁品,非营运车辆从事客运的非法营运,危化品运输车非法改装、无资质、黑罐车、普通车辆未取得许可从事危化品运输等违法违规行为。

货车超限超载专项整治,对市交委《关于印发治理车辆超限超载联合执法常态化制度化工作方案的通告》文件中明确的实施路段警站联合执法的公路超限检测站,路警联合执法站执法达100%;对违法车辆和车辆驾驶人、违法运输企业、货运场站依法实施处罚率达100%。

货运车辆非法改装和维保造假专项整治将严厉打击维护作业过程中的缺项漏项、只收费不维

护、出具虚假《机动车竣工出厂合格证》等违法违规行为,机动车维修经营者擅自改装机动车、货运经营者擅自改装已取得车辆营运证的车辆、机动车维修经营者签发虚假的机动车维修合格证等违法行为。

巡游出租汽车专项整治重点监管区域为汽车站、轻轨站、火车站、西南大学沿线等区域。按照《巡游出租汽车经营服务管理规定》和《重庆市出租汽车运营服务规范》等规定,努力达到三清、三洁、三完好、三禁止目标。

同时,整治面包车非法营运也在此次行动安排之中。

## 朝阳街道「马路市场」被取缔

本报讯(记者 齐宏)日前,朝阳街道联合区城管局取缔了盘踞朝阳路口多年的马路市场。记者在附近看到,昔日聚集的招揽和洽谈生意的人员已不复存在。

据悉,长期以来许多无资质装修工、保姆在朝阳路口周边地区占道摆摊,形成了一个非法的马路市场。该市场由于缺乏有效监管,在此应聘的装修工及保姆大多未接受过专业培训,缺乏从业资质。对此,朝阳街道开展专项整治行动,取缔了这个野市场。

行动当天,工作人员对占道摆摊的装修工、保姆进行劝导。同时向市民发放宣传资料,介绍相关法律法规,引导用工企业和市民到正规人才市场招人。

朝阳街道工作人员介绍,接下来,朝阳街道将持续开展巩固工作,防止占道野市场死灰复燃,更好展示北碚客厅的良好风貌。

## 十名俄罗斯青年企业家来碚交流

本报讯(记者 霍吕)8月17日,由西大(北碚)文化产业发展研究院主办的2018年中俄青年创业孵化器交流项目座谈会暨西大(北碚)文化产业发展研究院汇报会在西南大学举行。

当天,北碚区和西南大学相关部门代表西大(北碚)文化产业发展研究院,介绍了我区及西南大学的基本情况,来自俄罗斯青年企业家代表团的

10名成员,从文化艺术、旅游、电子技术、移动技术、新材料等方面,介绍了各自所涉及领域的情况。随后,各方代表进行深入交流探讨。

俄罗斯青年企业家代表团团长谢尔盖·博里索夫表示,今年7月,西大(北碚)文化产业发展研究院赴新西伯利亚州,与俄方代表就“一带一路”战略合作框架协议进行洽谈商议,下

一步,双方将发挥资源优势,通过联合研究、举办论坛等方式,进一步加强中俄合作交流,以促进区域经济发展、传统产业优化升级以及企业技术创新等。

据了解,西大(北碚)文化产业发展研究院由区政府、西南大学、重庆舒启文化传播有限公司三方共建。此前,该院已成功举办了央视财经频道创业英雄汇重庆海选活动,进行了一

带一路、埃及开罗艾因夏姆斯大学访问交流和中俄青年创业孵化器交流项目、新西伯利亚州访问交流,并与深圳文化创意产业行业协会、北京789文化产业投资股份有限公司、新西伯利亚州商务中心等签署有关合作项目。

交流结束后,俄罗斯青年企业家代表团还前往北碚大科技园进行实地参观。

### 义诊、评优、巡展、征文

## 全区卫生计生系统庆祝首个“中国医师节”

本报讯(记者 齐宏)8月17日,我区在作孚广场和嘉陵风情步行街开展大型义诊宣传活动,并举办优秀医师和优秀医务工作者先进事迹巡展,及百医百瞬摄影大赛获奖作品巡展,共庆首个中国医师节。

义诊现场,市九院、区中医院和疾病预防控制中心等医疗卫生机构为广大大市民提供了推拿按摩、中医

养生、心血管疾病、血糖血压、传染病防控等项目的现场咨询、检测和诊疗服务。

在举办的巡展上,共评选出市九院心血管内科主任徐中林等优秀医师12名,区中医院医患关系办公室主任刘忠胜等优秀医务工作者12名,其中获评重庆市优秀医师和优秀医务工作者各2名;百医百瞬

摄影大赛共评选出一等奖2名,二等奖3名,三等奖5名,其中西南大学医院送选的作品《专注》和重庆瑞慈医院送选的作品《尖峰时刻》获得一等奖。

据悉,在此前全区卫生计生系统举办的庆祝首个中国医师节“医声医事”征文大赛中,还评选出了《名医是怎样炼成的》等7篇优秀征

文。

此外,全区各医疗卫生单位都开展了形式多样的庆祝活动。8月15日,市九院在门诊内科大楼广场举行“践行医师职业精神”宣誓仪式和200名医师签名活动。8月16日,区中医院在院前门广场开展名中医义诊和中医养生饮品赠送活动,众多名中医现场坐堂。



8月18日,赖良华外出游玩时也不忘抽空阅读。

## 赖良华一家:客厅就是阅读室

本报记者 霍吕 文/图

一家三口,围坐在沙发上,各捧一本书,客厅里静得只有翻书的声音。这就是刚刚获得2018年重庆市最美书香家庭称号的赖良华一家的茶余饭后时光。

2010年,赖良华生下女儿徐亦晗,初为人母的她开始酝酿培养孩子的读书兴趣。从徐亦晗牙牙学语开始,赖良华就买来各种人物挂图、彩色绘本,教徐亦晗认字识物。

待徐亦晗大点后,赖良华就时常带着她逛书店,让她挑选自己喜欢的读物,每年都会买上几十本。

在赖良华的培育下,徐亦晗耳濡目染,对阅读产生浓厚兴趣,每天都会

坚持阅读半小时以上。为了让孩子保持良好的阅读习惯,赖良华和丈夫约定每天晚饭后,陪着女儿一起阅读。就这样,赖良华的客厅变成了阅读室,读书成了一家人每天饭后的必修课。

我们全家人的业余生活,除了外出游玩,就是一起阅读。赖良华说,如今阅读已经成为一家人的习惯,成为他们日常生活的一部分,家中藏书已有300多册。

随着年龄的增长,徐亦晗读的书也越来越多,8岁的她如今眼界不断开阔,思想也日趋成熟。在赖良华看来,徐亦晗正处于树立人生观、道德观、价值观的年纪,必须正确加以引导。如何在赖良华的培育下,徐亦晗耳濡目染,对阅读产生浓厚兴趣,每天都会

会坚持与孩子一起阅读,一起成长。赖良华说。

领悟。榜样的力量是无穷的,我们一定要

## 品鉴康养小镇项目落户静观镇

### 高洪波出席签约仪式

本报讯(记者 齐宏)8月20日,区政府与中国民族建筑研究会、中国民族医药协会、成都中医药大学签署四方战略合作协议,在静观镇共同打造品鉴康养小镇。

区委副书记高洪波出席签约仪式。

据悉,此次四方战略合作协议旨在将静观镇建设成为“中国康养文化旅游目的地”,打造一个集中药材种植、特色旅游观光、居住疗养、

医疗保健等多功能于一体的中华康养文旅小镇。

相关负责人介绍,该项目由中华康养大观园、持续照料亲情社区、静颐康护医院、动步康体公园、幼儿园小学儿童教育休闲基地等版块构成,并创新性提出长者之尊的康养生活新模式,探索康养产业发展模式,着力打造中国康养文化旅游目的地。副区长刘小辉参加仪式。

## 扫黑除恶 进行时

### 区检察院依法对8名

### 恶势力犯罪嫌疑人提起公诉

本报讯(记者 霍吕)8月14日,区检察院以涉嫌敲诈勒索罪、寻衅滋事罪,对杨某、江某等8名恶势力团伙成员依法提起公诉。

经审查,2017年11月以来,杨某先后纠集江某等7人,以暴力、威胁等手段,在我区多次实施敲诈勒索、寻衅滋事等违法犯罪活动,扰乱经济、社会生活秩序,形成恶势力团伙。

据了解,2017年11月至12月期间,杨某指使江某、周某等人拦截雷某正常经营的运渣车,频繁滋扰、语言威

胁、恐吓被害人,以收取渣土费的名义,先后多次敲诈雷某共计人民币9900元。2017年12月30日,因雷某拒绝杨某渣土费涨价的要求,杨某邀约江某等人携带菜刀、棍棒等凶器拦截并打砸雷某及周某经营的运渣车,造成两车多处损坏。

办案过程中,区检察院指派检察官提前介入侦查,积极引导公安机关侦查取证。经严格审查证据,区检察院以涉嫌敲诈勒索罪、寻衅滋事罪对杨某、江某等8名犯罪嫌疑人依法提起公诉。

## 我区两名记者参加全市“好记者讲好故事”片区赛

本报讯(记者 霍吕)8月16日,由市委宣传部、市委网信办、市新闻工作者协会联合主办的重庆市第五届好记者讲好故事第二片区赛举行。北碚广播电视台记者宋一骄、北碚报社记者李嘉会参加比赛,分享职业生涯中的所见所闻、所感所思。

做记者以来,我经历无数次新闻事件,但这绝对是我最难忘记的一

次采访经历。宋一骄以《媒体人 媒人》为题,讲述自己跟随消防战士解救被困车友,并促成一段姻缘的故事。

李嘉会以《平凡母子 不平凡的母子情》为题,分享了柳荫镇明通村村民张少华孝敬母亲的感人故事。

最终,宋一骄、李嘉会分获片区赛第四名、第七名。

## 北碚万达广场举办周年庆活动

本报讯(记者 齐宏)8月18日,北碚万达广场举行周年庆活动,客流量突破11万人次,销售额达750万元。

当天,北碚万达广场推出早餐免费吃、红包免费拿、电影免费看等活动,入驻商家也纷纷打出空前折扣促销,用实实在在的优惠回馈市民。同

时,北碚万达广场请来专业车手在外广场表演飞车漂移,组织百人合奏古筝,并邀请嘉宾到场献唱互动。

据了解,北碚万达广场自去年8月18日全面进入试营业以来,共提供就业岗位2000余个,全年客流量达1000万人次,实现营收6亿元。

### 温馨提示

尊敬的客户:

为践行“您用电,我用心”的服务宗旨,进一步提升优质服务水平,国网重庆北碚供电公司于2018年7月起开展系统数据清理工作,将对已销户客户档案资料进行在线归档。

若您在我公司有已销户账户,但因故未及时办理账务尾余结存电费清算,请于2018年8月31日前到我公司营业厅办理退费业务。

在此我们温馨提醒,您办理退费手续需要携带的证明资料包括:单位客户退费申请书(一式两份)。

1.填写退费申请书一式两份。(加盖公章)  
2.提供缴费户号、营业执照复印

件或组织机构代码证复印件、法人身份证复印件及银行账户,如有委托办理人,需提供委托书和委托人的身份证复印件(加盖公章)。

个人客户退费预存电费手续  
1.填写退费申请书一式两份。  
2.提供缴费户号、与缴费户名一致的身份证复印件及银行账户,如有委托办理人,需提供委托书和委托人的身份证复印件。

请您到北碚供电公司所属营业厅查询账户尾余结存电费明细,并尽快办理相关退费。

业务咨询电话:68361810。  
国网重庆市电力公司北碚供电分公司  
2018年7月31日

### 北碚供电公司所属营业厅联系方式

北碚城南营业厅	68361810	偏岩营业厅	68311612
三汇营业厅	42421552	黄桷营业厅	68271599
清平营业厅	42412221	澄江营业厅	68222051
合川东津沱营业厅	42740727	蔡家营业厅	68318839
水土营业厅	68310547	歇马营业厅	68241112

## 高校毕业生就业扶持政策解读

二、高校毕业生就业创业定制服务计划

(一)高校毕业生就业创业定制服务计划的对象是哪些?  
毕业当年和前一年未就业的高校毕业生,包括专科、本科和研究生。

(二)高校毕业生如何参与定制服务计划?  
登录重庆就业网,点击高校毕业生就业创业定制服务计划专区,录入并提交个人基本信息及就业创业意愿。

(三)高校毕业生定制服务计划的服务流程?  
1.网上申报:符合条件的高校毕业生登录重庆就业网,点击高校毕业生就业创业定制服务计划专区,录入并提交个人基本信息及就业创业意愿,即可参与到我市高校毕业生就业创业定制服务计划。

2.信息传递:就业信息系统自动对高校毕业生的各类信息进行归纳和整理后,将信息发送到服务对象常住地就业局的就业信息系统中;

3.对接服务:服务对象常住地就业局在接收到信息后,与高校毕业生及时取得联系,并根据其就业、创业和培训意愿,开展有针对性的定制服务。

咨询电话:区人力社保局 68864523